守初心为民服务 担使命落在实处

白城市瑞光农贸市场环境整治纪实

城市晚报白城讯 "在改造之后的市场 织好市场内商户们的搬迁和临时安置等 里卖菜,心里敞亮多了,而且顾客也比原 来多了不少……"8月25日,第一天搬回 白城市瑞光农贸市场蔬菜摊位的商户刘 小萍兴高采烈地对记者说。"是呀,现在环 境好了,每天进市场买菜的次数都多了! 正在刘小萍摊位前买菜的市民李女士对

瑞光农贸市场是全市最重要的蔬菜副 食品市场,琳琅满目的蔬菜、肉类、水产, 更是白城市商品经济发展的一个缩影。然 而在过去的几年里,因为年久失修,又缺 乏有效管理,市场内基础设施落后、整体 环境脏乱,老旧凌乱的摊位、混乱交织的 电线电路、缺失不畅的排风系统,长年散 发的腥臊恶臭,周边群众日常生产生活受 到严重影响,同时也严重损害着白城的城 市形象。

今年以来,白城市商务局按照市委、市 政府的部署,决定对瑞光农贸市场开展全 面的改造和整治。然而,要在短短两个月 时间里,对面积近2000平方米的瑞光农 留市场进行重新规划和装修,已经是一项 艰巨任务,同时还要在工程开展之前,组

事宜, 使这次整治工作变得更是难上加 难。

白城市商务局全体干部职工坚守初 心、勇担使命,在白城市委、白城市政府的 领导下,统一思想、凝聚共识,坚定为民服 务信念,顺应民心、尊重民意、反映民声, 坚决贯彻上级对瑞光农贸市场环境整治 的一切决策部署。改造之初,在整体设计、 摊位布置、地面铺装等方面,商务局主要 领导多次带队深入商户中进行调查了解, 问需于民、问计于民,把群众满不满意、高 不高兴、赞成不赞成,作为想事情、做工作 的根本衡量标准。

为争取广大商户的理解、支持,市商 务局召开市场搬迁商户代表动员会,苦口 婆心、不厌其烦地讲解市场环境整治的重 要意义,在社会层面和现实层面,对搬迁 的必要性、整治的迫切性进行人情人理、 透彻清晰的说明,同时还就整治后监督管 理措施、相关制度完善、长效机制建设等 进行了公开承诺。这种做法效果明显,一 举攻克了搬迁难题。

此外,为了解决资金短缺问题,市商

务局与洮北区商务部门积极向上争取省 级服务业发展专项资金48万元,同时协 调洮北区政府出资15万元,落实广厦物 业公司承担5万元,累计筹资68万元,有 力保障了市场环境整治稳步有序实施。

为尽可能减小商户搬迁造成的经营 损失,商务局提前协调了我市广原农贸市 场,调空100个摊位为搬迁商户设置临时 安置点、销售点;并且提前印发通告,对搬 迁原因、地点、要求等作出详实说明,为广 大商户搬迁准备预留出了充足时间。

6月29日,瑞光农贸市场内的商户全部 搬迁完毕后,商务局迅速组织市卫健委、爱 卫会等部门帮助进行专业害虫清理、灭鼠 等工作,保证整治后的农贸市场再无鼠患、 虫患滋扰。同时,还实行施工全程监督,落 实专人对工程进度、质量、安全轮流监管, 把瑞光农贸市场改造工程打造成党委政府 放心工程、百姓群众满意工程。

在这次的改造中,市商务局根据市场 内部构造、商户实际诉求,按照国家市场 建设标准, 地面铺设了环保材质, 墙面统 一进行粉刷,科学改造了排水、供电系统, 同步加装了排风设备,还依据经营的业态

分类设置了摊位、摊床146个。除此之外,还 因地制宜进行了大胆革新。在水产区和鲜 肉区设置了两次过滤系统,使排水更通畅, 特别对鲜肉区的猪内脏部分搭建了单独的 下水池, 使环境更加卫生; 在摊床的设计 上,采用玻璃材质替换了原来的塑料材质, 使市民可以直观地挑选;在鲜肉、豆制品、 蔬菜、水果等区域,根据经营特点设置摊床 边沿,有效节省了空间。另外,摊床制作没 有使用木质材料,极大消除了火灾隐患;更 加安全规范地布设了公用照明电路、科学 安装布置了摄像头加强市场管理, 还别具 匠心地张贴了社会主义核心价值观等宣传 标语,营造良好市场文化氛围。

在瑞光农贸市场的管理方面,市商务 局与市场监督管理、公安、城管等部门联 系,明晰了职责和分工,从各自分管领域 入手,加强对市场的监督管理,保障市场 规范化运营。同时还通过契约的方式,进 一步细化明确物业公司要负起日常环境 卫生、设施维护等职责,监督其提升物业 服务管理水平,保持好、维护好环境卫生, 保障市场安全、卫生运营。

/ 记者 张风 报道

白城市开启中小学生红色经典研学之旅

城市晚报白城讯 日前,白城市示范 性综合实践基地组织域内中小学生开展 了省内红色经典研学之旅活动。首批来 自大安一中的 256 名学生已经圆满完成 研学任务,安全返校。同学们走进吉林市 红石国家森林公园,重走抗联路,探访杨 靖宇将军殉国地,参观白山发电站、四保 临江战役纪念馆, 行走在研学实践之路 上,通过真情实景聆听党的故事,穿越时 光,身临其境,感触历史。

学校的同学们又踏上红色之旅, 五天四 地的研学课程,充实而紧凑。大家学唱抗 联军歌,重走抗联之路,参观东北抗联蒿 子湖密营, 听老师讲解杨靖宇将军的光 辉一生,将思绪带到战火纷飞的年代,感 受那段壮烈的历史,珍惜今天的幸福生

苍松翠柏傲然挺立,将军戎装石像 庄严矗立广场中央。昂首挺胸, 意气风

51 名来自通榆三中、五中、苏公坨 发,同学们整齐列队,在纪念碑敬献花 篮,寄托哀思,表达崇敬之情。纪念展览 馆里,透过留下的遗物、照片、文物,一段 波澜壮阔的岁月,穿越时光直面而来,向 每一名参观者讲述着东北抗日联军艰苦 卓绝的战斗岁月。透过一张张图片、一件 件实物、一段段简介文字,同学们在追忆 流光中感悟将军的爱国情怀。77公里的 抗联战斗路,泥泞而艰辛,将同学的思绪 带回到了那个血雨腥风、战火纷飞的年

代,同学们深切感受抗联将士的坚贞不 渝以及勇赴国难,前赴后继的决心和勇

在迎接新中国成立70周年的重要 历史节点,红色研学之旅,继续讲好党的 故事,学好党的知识,带领全市中小学生 学习党史、新中国史,把红色基因融入血 脉,代代传承,凝聚起学习强国的磅礴力 量。

/ 美国媛 报道

营救被困人员 挽回2条鲜活生命

城市晚报白城讯 前不久,通榆县 2019 年农村公路建设 06 标承建者崔 艳坤和他的同事们, 在危急关头用暖 心行动谱写了一曲生命赞歌。

小崔,你快来,出车祸了,侧翻, 再不来人就憋死了,就在场子西边,快 点啊! "新华种牛繁殖场的苑大爷焦急 地将电话打给了崔艳坤, 正在路段施 工的他挂了电话立即叫停正在作业的

装载机,带着几名同事火速赶往现场。 当崔艳坤一行人到达事故现场时,

除了一名司机自行爬出车外, 其余被 困3人已有1人失去生命迹象、另外 2人也气息奄奄且遭受不同程度的撞 伤,情况十分危急。崔艳坤当机立断, 决定用装载机吊起事故车辆开展救 援。当车辆被吊起时,众人才发现车 门经撞击已严重变形打不开了,交警

与救援人员尚未赶到,这该如何是 好? "我们砸车窗吧! "有人提议道," 可行! 但是大家小心点,别伤到人。 就这样, 崔艳坤与同事们合力救出了 被困人员,2条鲜活的生命得以继续 绽放

几天后,崔艳坤和他的同事们收到 了新华种牛繁殖场联合分场的负责同 志送来的印有"见义勇为、舍己救人

字样的锦旗。原来,事故车辆里面的4 名人员均是该场的职工,他们在下班 途中不幸发生事故,新华种牛繁殖场 联合分场的领导对崔艳坤等人乐于助 人、见义勇为的行为十分感动,不停地 对他们表示感谢,可崔艳坤和同事们 却说:"我们不过是做了一件任何人都 会做的事而已。

/ 刘畅 报道

面锦旗表谢意

新华街道办事处居民陈凤霞老人来到白 城中医院行风办,将一面印有"拾金不昧, 品德高尚"的锦旗,送给白城中医院考核 办夏颖,感谢夏颖拾金不昧。

9月27日,陈凤霞老人来到白城中医 院就诊,不慎将钱包丢失在医院门诊二楼 的走廊拐角处。正从此处路过的夏颖捡到 后发现里面有 2000 元现金,立刻询问正 在挂号的病人,钱包是谁的,病人都说不 知道。夏颖来到医院监控室查看,遗憾的 是该地点在监控盲区。在寻找失主无果的 情况下,夏颖就把钱包保管起来,等待失 主前来认领;直到下班也没有人来认领, 她将钱包交到了财务室。后来,经过多方

询问,终于找到失主并归还钱包。拿到了 钱包的陈凤霞老人当场拿出500元现金 酬谢夏颖,被她拒收。老人家属感激地说: "这 2000 元钱就是救命钱啊,我们衷心感 谢夏颖,也为白城中医院培养出品德高尚 的员工,倍感骄傲。

拾金不昧是中华民族的传统美德,也 个人良好道德风尚和社会责任感的 体现,白城中医院领导班子坚持在思想和 业务上提高医护人员素质,把道德教育贯 穿干工作的始终。此次拾金不昧的行为充 分体现了白城中医院职工高尚的道德情 操和朴实的精神风貌,在点滴之处彰显出 白城中医院职工良好的医德医风,赢得了 良好的社会声誉。 / 记者 张殿文 报道

